

МУЗЕИ

Досуг в Москве, 1987-году.

О ЖИЗНИ И ТВОРЧЕСТВЕ

ПИСАТЕЛЯ-БОЙЦА

Вот уже сорок шесть лет в Москве на ул. Горького, 14, открыты двери Государственного музея Н. А. Островского. Со всех уголков нашей страны идут сюда люди поклониться человеку, чье имя стало символом победы „большевистского сердца“ над „предательским телом“, автору бессмертного романа „Как закалялась сталь“. Широко известен и популярен музей не только в нашей стране, но и за рубежом. Ведь это музей истории целого поколения советских людей, становления нового государства, строительства социализма.

Экспозиция четырех залов и мемориальная квартира рассказывают о жизни, творчестве писателя-бойца, влиянии его подвига на судьбы многих людей.



В кабинете Н. А. Островского

В вводном зале музея представлены два важных документа: Постановление ЦИК СССР „О награждении орденом Ленина писателя Островского Николая Алексеевича“ от 1 октября 1935 года. Эта награда свидетельствует о высокой оценке творчества Н. А. Островского советским народом, партией, правительством. Второй документ — диплом и нагрудный знак № 001 Лауреата премии Ленинского комсомола Николая Островского от 14 мая 1966 г. — документ, говорящий о том, что Н. Островский „навечно остался в рядах Ленинского комсомола правофланговым“.

Материалы второго зала знакомят с детством, героической юностью бойца Первой конной Н. Островского, его комсомольской работой, службой в рядах ЧОН.

Экспозиция следующего зала посвящена тому времени в жизни писателя, которое он назвал периодом „борьбы за жизнь, за возвращение в строй“.

Центральная часть музея — мемориальная квартира Н. Островского. Здесь он прожил последний год своей жизни, здесь работал над романом „Рожденные бурей“, откуда транслировалась его речь на IX съезде комсомола Украины, сюда приходили на встречу с писателем делегаты комсомольских съездов, передовики производства, писатели, студенты, школьники, здесь в короткие часы отдыха звучали музыка и песни, здесь 22 декабря 1936 года остановилось сердце писателя.

Эпиграфом для четвертого зала стали слова писателя: „Самое прекрасное для человека — всем созданным тобой служить людям и тогда, когда ты перестанешь существовать“. Материалы экспозиции рассказывают о судьбе книг Н. Островского. Экспонируются книги, прошедшие боевой путь Великой Отечественной войны, книги с автографами первых целинников, космонавтов, выдающихся деятелей зарубежного молодежного и коммунистического движения.

Звучат в залах музея слова торжественной клятвы юных пионеров. Ветераны партии, войны, труда вручают комсомольские билеты учащимся школ, ПТУ, военнослужащим. Традиционные встречи с делегатами партийных, комсомольских съездов, литературные и тематические вечера, спектакли проходят в лекционном зале музея.

Внимание посетителей музея привлекают разнообразные выставки, экспонируемые в выставочном зале. В настоящее время здесь развернута выставка „Корчагинские судьбы“.

О. ДЕВИЧЕВА,

зав. отделом пропаганды музея
Музей работает с 10.00 до 18.00, касса — до 17.30, в среду и пятницу — с 12.00 до 20.00, касса — до 19.30. Выходной — понедельник. Телефон 229-85-52.